

《樂享聖言》

太 6:19-34 靈修信息分享及經文

車蘭花傳道

2025/03/08

弟兄姊妹，早晨！我是車蘭花傳道，感恩今天與大家一同閱讀《馬太福音》6:19-34。

有句話這樣說：「心之所向，身之所往」，意思是說人的內心所嚮往的，也是人的身體所行動的方向。在聖經中，心通常代表一個人的思想、情感與心智，箴言作者教導我們要保守我們的心，勝過保守一切。弟兄姊妹，我們要怎樣保守自己的心呢？什麼是我們的「心」所嚮往？我們的行動所追求、所渴望的又是什麼呢？

今天的經文延續了上文（v4、6、18）所貫穿的，就是主耶穌教導我們要尋求神的賞賜而非地上的賞賜，特別強調了在物質財寶和生活優先次序上，我們要看重天上的財寶勝過地上的財寶，要留意我們的心之所向。

在這段經文中，主耶穌用了三組對比。第 19-21 節，主耶穌指出應該存留財寶在天，而非在地。因為地上的財寶是短暫的，而天上的財寶則是永恆的。「因為你的財寶在哪裡，你的心也在哪裡。」揭示了心與財寶之間的緊密關聯，我們心中所重視的東西將決定我們的行動和方向。

第 22-23 節中，主耶穌提到「眼睛是身體的燈」，「眼睛」常指人的心和行動的取捨，「嘹亮」指健全、專一；「昏花」指敗壞、邪惡。「眼睛嘹亮」、「眼睛昏花」是一對希伯來成語，在這裡分別指慷慨和吝嗇之意。如果我們重視積蓄財寶在地，就難以慷慨，以致我們的視野「昏花」，行動方向也會有偏差，甚至偏離神。相反，當我們的視野和行動方向，聚焦於神和祂的國度時，我們的生命就會被光明所充滿。

在第 24 節，主耶穌警告屬神的子民不能事奉兩個主：神和瑪門（財富），因為心之所向會影響我們的選擇和與神的關係。留意財富不可成為神子民的主宰和方向，唯有賜財富的神才是，因祂是我們的財寶和焦點。

最後，第 25-34 節中，主耶穌將憂慮和小信（v30）聯繫在一起。祂讓我們觀察天空的飛鳥和田野的百合花，這些自然界的美麗無不彰顯了神無微不至的護佑。所以，當主耶穌成為我們的心之所向時，我們就會先求他的國和他的義，信靠祂是供應我們一切的神，不要憂慮吃、喝和穿的方面。當優次一旦正確了，憂慮也自然會消失。

弟兄姊妹，心靈的追求與行動息息相關。我們所重視的和所憂慮的是什麼呢？我們的心是否聚焦於神和神的國度，還是被世俗的事物所迷惑呢？耶穌在此提醒我們，凡屬地上的都是短暫的，會讓我們憂慮，且無法帶來真正的滿足與平安。讓我們將心之所向，對準那位賜給我們財富、將我們從憂慮中釋放出來的神，以及祂的國度。求聖靈幫助我們的所行所言，能夠活出這種追求。

讓我們同心禱告：

親愛的天父，感謝你賜下耶穌基督成為我們的救主。感謝主耶穌的教導，讓我們重新檢視自己的心之所向；神呀，求你的聖靈幫助我們只專注屬天的賞賜；幫助我們從各樣的憂慮中釋放出來，讓我們在每天的事奉中信賴你的帶領。禱告奉主耶穌基督的聖名，阿們。

太 6:19-34

¹⁹「不要為自己積攢財寶在地上；地上有蟲子咬，能銹壞，也有賊挖窟窿來偷。²⁰只要積攢財寶在天上；天上沒有蟲子咬，不能銹壞，也沒有賊挖窟窿來偷。²¹因為你的財寶在哪裏，你的心也在那裏。」

²²「眼睛就是身上的燈。你的眼睛若瞭亮，全身就光明；²³你的眼睛若昏花，全身就黑暗。你裏頭的光若黑暗了，那黑暗是何等大呢！」

²⁴「一個人不能事奉兩個主；不是惡這個、愛那個，就是重這個、輕那個。你們不能又事奉神，又事奉瑪門。」

²⁵「所以我告訴你們，不要為生命憂慮吃甚麼，喝甚麼；為身體憂慮穿甚麼。生命不勝於飲食嗎？身體不勝於衣裳嗎？²⁶你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裏，你們的天父尚且養活牠。你們不比飛鳥貴重得多嗎？²⁷你們哪一個能用思慮使壽數多加一刻呢？²⁸何必為衣裳憂慮呢？你想野地裏的百合花怎麼長起來；它也不勞苦，也不紡線。²⁹然而我告訴你們，就是所羅門極榮華的時候，他所穿戴的，還不如這花一朵呢！³⁰你們這小信的人哪！野地裏的草今天還在，明天就丟在爐裏，神還給它這樣的妝飾，何況你們呢！³¹所以，不要憂慮說，吃甚麼？喝甚麼？穿甚麼？³²這都是外邦人所求的。你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的。³³你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。³⁴所以，不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。」

經文引自《新標點和合本》，版權屬香港聖經公會所有